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5지선다형

1.  ×




의 값은? [2점]

① 

 ② 

 ③  ④  ⑤ 

2. 함수  에 대하여 lim
→


 의 값은?

[2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

3. 

   인 에 대하여 tan 일 때,

sin의 값은? [3점]

① 

 ② 

 ③ 



④ 
 ⑤ 



4. 함수   의 그래프가 그림과 같다.

O 





   





lim
→

 lim
→

의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
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5. 삼차함수 가 모든 실수 에 대하여

      

를 만족시킬 때, 




 ′의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

6. 모든 항이 양수인 등비수열 에 대하여

     


  ,    

일 때, 의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

7. 함수  의 극솟값이 일 때,
함수 의 극댓값은? (단, 는 상수이다.) [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ ㅇ
②

③ f
'

(x) = 3x
2
- 3

x= 1 → 극소

f(2) - fa ) 더 → 극대

= 8 + 16 - 10
f( ) = 1 -3 + 2a = ax3 : a= 5

⑭ f)=⑫

⑤
①

rβ= 4 5=2

1

ar 4=1 : a =t 4

a 6 = 8 . an = 16 ∴⑭
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8. 삼차함수 가 모든 실수 에 대하여 

      ′ 

을 만족시킬 때, 의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

9. 좌표평면 위에 서로 다른 세 점
A  log , B log , Clog 를 꼭짓점으로 
하는 삼각형 ABC가 있다. 삼각형 ABC의 무게중심의 좌표가 
 log일 때, 의 값은? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

10. 양수 에 대하여 수직선 위를 움직이는 점 P의
시각   ≥ 에서의 속도 가

      

이다. 시각   에서 점 P의 위치는 이고,
시각   에서 점 P의 위치는 이다.
시각   에서   까지 점 P가 움직인 거리는? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

⑩

C=0대입f ( 0)=
의

②
fGe ) = ax3+bxe(xtd

af'(x ) =3axzt2bctc
ㆁ
' x(ε ) =-

t

3 tat +16Ψ

3ax
β
- +2bxze (x = 6x3- x - 8a+ 6a3+ 16= 0

a
3
= 8 .
.a= 2

a= 2 ,
b = 0 , C= -

1

f(x ) = 2x
3
- x -

이

S.sloc) ldt

f1 )= -②
-[ tβ+ 3t

?

.
;

- [-t
3
+3t23

=

5

- 8 ← 12 - ( - 125+ 75 t 8 - 12 )

4 + 54 = 58ㅇ
③

{
2a- log 29 = 3 b

- log29 +logan ta= 3logon

a= log29 .
b= 3 log29

2
a+3

b =⑧
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11. 공차가     인 등차수열 이 다음 조건을 
만족시킨다.

(가) 는 자연수이다.
(나) 수열 의 첫째항부터 제항까지의 합을 이라 

할 때,  

 이다.

의 값은? [4점]

① 
 ② 

 ③ 
 ④ 

 ⑤ 


12. 두 상수  , 에 대하여 실수 전체의 집합에서 미분가능한 
함수 가 다음 조건을 만족시킨다.

(가) ≤  일 때,  이다.
(나) 모든 실수 에 대하여  이다.






의 값은? [4점]

① 
 ② 

 ③ 
 ④ 

 ⑤ 


④
⑤ σ
ㅇ

f (0 ) + 16 = f(4) .
64+ 16at4b= 16 - ①

d5=n=at4d
f /Gc )= 3x2f2axtb

aitds = 5
f
'

(0 ) = f '(4 )
, = 48 + 8atb -②

zaxnd = 2n- d = 3 D .
② 연립하면

, 9 a않2
ocd시 이므로 d= 3

as= 3 Se
'

f(x)dx = 9
.

3
fr)dx t 3X 16

a=a 5tlld =3 t 5 =
5]= [ 4x4-2xβ+ 6x

2] .
β
+ 48

=

*
81
- 54 + 54 +48

= +48=
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13. 그림과 같이

   BC

 ,  sin∠BAC

 ,  ∠ACB  



인 삼각형 ABC가 있다. 삼각형 ABC의 외접원의 중심을 O , 
직선 AO가 변 BC와 만나는 점을 D라 하자. 삼각형 ADC의 
외접원의 중심을 O′ 이라 할 때, AO′  이다.
OO′ 의 값은? (단,  ∠BAC  

 ) [4점]

O′

O

A

B C





D

①  ② 
 ③ 

 ④ 
 ⑤ 

14. 양수 에 대하여 함수 는

     











  ≤ 

   

이다. 함수 와 최고차항의 계수가 인 삼차함수 에 
대하여  를 만족시키는 서로 다른 모든 실수 의 값이 
 ,  , 일 때, 의 값은? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ ④
→

5

)
f(- 2 ) =g(2 ) f(2)=g(2) , f(0)=g(o) = 2

{
, 탰~ 36」
5

- 1
0 -5a

① f
'

(2)=g
'

(2) gGc)=x
3+pxztqx+2

g-2 ) = - 8 +4p-.2 +2=2 , 4p-82 = 8
:ra9 2P=qt4sinBA

= 5였더 디=자

g(2) = 8+4P+2)+2 = -3a ,

ㅇ
ω ∞4ptq2 = -3a- 10

LAO
'

D = ⑤ㆍ ,
LO'AO= ,Aδ=9 g'( = )=12+4ptq =a 4 p +q=-

(원주각 )

DAOO
'에 코사인법칙 dq= -3a - 18

Oβ= 81 + 35- 2×9X 534*3
3 % = d - 20

(3q = - 78 q=
-6

,
@=2 ,

P= -
1

= 81 +75 - 135 = 21
.
. g(x)=x 르

-x
α
- 6x+2

g (4) = 64
- 16-24+2

(26)
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15. 첫째항이 자연수인 수열 이 모든 자연수 에 대하여

    
 












  


이 자연수인 경우 

  


이 자연수가 아닌 경우 

를 만족시킬 때,   이 되도록 하는 모든 의 값의 합은?
[4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

단답형
 
16. 방정식 log loglog을 만족시키는 

실수 의 값을 구하시오. [3점]

17. 함수  에 대하여  ′의 값을 
구하시오. [3점]

xx9 = 4x-24

②
θ 례

n 6 5 4 3 긔

ㆍ5-⑩

1
-
2
-
4
-
0
-
16 -

3-
0④

} 5- 3 -6
- 12-(24)

-
2 -

4 -8
-⑥ ㅇ

ㅢ
" 3 -⑥

10
- 1 - 2

-④
1
o -①

f (x )= x(x-2 +x-3 )(2xt )

f
'

(5 )= 25+5 -2+22 =50□
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18. 수열 에 대하여

     




  ,  




  






일 때, 의 값을 구하시오. [3점]

19. 양수 에 대하여 ≤ ≤ 에서 정의된 두 함수

      sin ,   cos

가 있다. 두 곡선   와   가 만나는 서로 다른
세 점을 꼭짓점으로 하는 삼각형의 넓이가 일 때, 의 값을 
구하시오. [3점]





O 





  

  

20. 두 함수   ,   ≠에 
대하여 함수 는

     











 ≥ 

  

이다. 함수 가 다음 조건을 만족시키도록 하는 모든 실수 
의 값의 범위는   이다. 

함수   의 그래프와 직선   가 서로 다른
네 점에서 만나도록 하는 실수 가 존재한다.

× 의 값을 구하시오. [4점]

5

ZQk= 5
KS

915 t 5 = 42 :37

혼홀,
ORL∞ h (x) =k 3개가 최대(×)

f(-2) = 16 g (-2) = 2
-4a

M

2- 4a< 16 a>2

조 a< o h(x)=k 4개

a ≤z ha= k 2개
☆주기= 2

2 \
φ

… M =O , M=
-2

{
㉟

asinc =acosex tanox = 1

x= 4 , 5 ,4 :-
asin= 1 . : a= f

□2
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21. ≤인 상수 에 대하여 함수 는

     











 log ≤ 

 log   

이다. 실수    에 대하여 에 대한 방정식  의 
모든 실근의 합을 라 하자. 함수 가 다음 조건을 
만족시킬 때, 의 값을 구하시오. [4점]

 ≥ 인 모든 실수 에 대하여  가 되도록 하는 
양수 의 최솟값은 이다.

22. 두 자연수  ,     에 대하여 함수 는

     











  

 ≤  

 ≥ 

이다. 함수 와 양수 는 다음 조건을 만족시킨다. 

(가) 함수 는 실수 전체의 집합에서 연속이다.
(나)  

××의 값을 구하시오. [4점]

 

* 확인 사항

◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인
하시오.

◦이어서,「선택과목(확률과 통계)」문제가 제시되오니, 자신이 
선택한 과목인지 확인하시오.

θ

:

1

ax2.
…

흉 <
_

- 1D - M .
3
2

…

.
δ

b
9

λ'

:
1

、

: :
: jo

- 4
ds ! bblo-

δ
a- 1o ' … - .

위
fx) fxtk)

d 돌연 atk=( ) 0

{- 10 -m =2 : .M:
- 12 b 몰연 flbt)t

=0a=2. b=41K=6

a-kfl)o a 불연 a- k= -4 buf f(k) = 2 30 (×
)

flb-이승 b 볼연 b - k= -2

f (- 12) = (20-1 미 = 8⑧
) fGel fxtcl

a출연 atk불연 atk= b 2kta = 8 or ⑥
b불 f(bta=o btk= 8 o아 10 a -k = -②or φ

fla-kl=o a돌연 a-K= -200
- 4 3k= 10 0 r 14 or 12

b-K볼연 비룰였 n-k= a
K=4

.
a= 2 .

b = 6

f (o )

f(2) × f(4) ×f(6 )

= ← 8) ×t 6) × 2

⒃
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23. 다항식 의 전개식에서 의 계수는? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

24. 두 사건  ,  가 서로 독립이고,

     P∩ 
 ,  P∩ 



일 때, P의 값은? (단,  은 의 여사건이다.) [3점]

① 
 ② 

 ③ 

 ④ 

 ⑤ 


2024학년도 7월 고3 전국연합학력평가 문제지 9
제2 교시 수학 영역(확률과 통계)

⑬ ④
④5C2 X22 =a

P(AJP(B) = 크 P(A) =a , P(B) =b

SI - P(A1RP(B) =4

a
-
a = ,

2-2a= a

.
: a=?
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25.    인 두 상수  , 에 대하여 이산확률변수  의 
확률분포를 표로 나타내면 다음과 같다.

    합계

P 


  

E 

 일 때, 의 값은? [3점]

① 
 ② 

 ③ 
 ④ 

 ⑤ 


26. 공이 개 이상 들어 있는 바구니와
숫자  ,  ,  ,  ,  ,  , 이 하나씩 적힌 개의 비어 있는 
상자가 있다. 한 개의 주사위를 사용하여 다음 시행을 한다.

주사위를 한 번 던져 나온 눈의 수가
        일 때, 

숫자 이 적힌 상자에 공이 들어 있지 않으면 
바구니에 있는 공 개를 숫자 이 적힌 상자에 넣고,

숫자 이 적힌 상자에 공이 들어 있으면
바구니에 있는 공 개를 숫자 이 적힌 상자에 넣는다.

이 시행을 번 반복한 후 숫자 이 적힌 상자에 들어 있는 
공의 개수가  이상일 확률은? [3점]

① 
 ② 

 ③ 
 ④ 

 ⑤ 



ㅇ

a4bt ③ ⑤

artb
=

185 ④
axb)= (a) = ab ㅇ

2

-(5 ) = =*

1 . 공의갯수=o ( 3번 다 다른 숫자?

1 -×1 ×49 =4
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27. 세 문자 P , Q , R 중에서 중복을 허락하여 개를 택해 
일렬로 나열하려고 한다. 다음 조건이 성립하도록 나열하는 
경우의 수는? [3점]

나열된 개의 문자 중에서 세 문자 P , Q , R의 개수를 
각각  ,  , 이라 할 때 ≤   이다.

①  ②  ③  ④  ⑤ 

28. 주머니에 부터 까지의 자연수가 하나씩 적혀 있는 개의 
공이 들어 있다. 이 주머니에서 임의로 공을 한 개씩 번 
꺼내어 나온 공에 적혀 있는 수를 꺼낸 순서대로  ,  ,  , 라 
하자. ×가 홀수일 때, 두 수  , 가 모두 홀수일 
확률은? (단, 꺼낸 공은 다시 넣지 않는다.) [4점]

① 
 ② 

 ③ 
 ④ 

 ⑤ 
②

②
par

| 25 →럽:
= 8 .7. 3 =16844

| 3 4
y다.

=

8 .7 .5 = 280
} ]

롤 롤 짝 짝 5× 4x 4×3
a bad

⑦홀 픔 홀 숍 5X4X 3 X2

홀 짝쨀 횰

J 5×4×4X3 x 4락

짬 홈 「짝 률

홀짝

짝짝
짝 홀

) 4×3×2× 5 ×2V
홀짝

2 |

5.4.4. t 5 . 43.2

_
54 . 4 . 3+ 5 . 4.3~1 +54

일4. B+ 5 - 44일{ " t 8 t 2

= ⑬
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29. 두 양수  , 에 대하여 확률변수  는 정규분포
N  , 확률변수  는 정규분포 N 을 
따르고, 두 확률변수  ,  는

     P≤ P≤ 

을 만족시킨다. 의 값이 최소가 되도록 하는 의 값을 
이라 하자. 일 때, 두 확률변수  ,  에 대하여

     P≥ P≤ 

를 만족시키는 상수 의 값을 구하시오. [4점]

30. 두 집합

          ,        

에 대하여 다음 조건을 만족시키는 함수    → 의 개수를 
구하시오. [4점]

  
(가) ≤ ≤ ≤ 

(나) 는 짝수이다.

 

* 확인 사항

◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인
하시오.

◦이어서,「선택과목(미적분)」문제가 제시되오니, 자신이 선택한 
과목인지 확인하시오.

fa ) tf(2)

홀 홀

짝 짝

fC ( )= 1 , ots
P(z ≤ - m) = P(2 ≤

-

m주2m+16 ) ㅇ^

σ ⑤ ㅿ
m42m+16 3 3 ②M = ~

α 5 ㉜ 6×21 t4X 15+2X 6

= mt2tn 2 10 (µ=4 ) 5 5 ② = 126+ 60 t 12

mi = 4
,

σ= 10
그

중 . =@
P (z 2 -3) = PC2 ≤ K

-
4응 ) 3rH2

6Hz4 6①ㅇ5fls
음 = 3 K =미 ㅇ6 6 6 f2
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23. lim
→



  의 값은? [2점]

① 
ln ② ln

 ③ 


ln  ④ ln

 ⑤ ln 

24. 매개변수    으로 나타내어진 함수

       

 ,    

에서   일 때, 
 의 값은? [3점]

① 

 ② 

 ③ 

 ④  ⑤ 



2024학년도 7월 고3 전국연합학력평가 문제지 13
제2 교시 수학 영역(미적분)

③

ㅇ

8
315

dx= 3 ttz .
dyet)et-

y

tal π=로
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25. 모든 항이 양수인 수열 에 대하여 

     lim
→∞

× 

일 때, lim
→∞




의 값은? [3점]

① 

 ②  ③ 

 ④  ⑤ 



26. 그림과 같이 ABBC이고 ∠ABC  

 인 

삼각형 ABC가 있다. 선분 AB 위의 점 D와 선분 BC 위의 
점 E가 

    ADBE    AD  

을 만족시킬 때, 두 선분 AE , CD가 만나는 점을 F라 하자. 

tan∠CFE

 일 때, tan∠CDB의 값은? 

(단, 

∠CDB  

 ) [3점]

A D

E

B

C

F

① 

 ② 

 ③ 

 ④ 

 ⑤ 



②

an는 3n

ㄱlsx
6n +t5 =② \

1

7
α

α B '

\ 1

L2x」- 1-2x 」

ㅇ ④

tun (∠C(FE ) =tan(LCDB-∠EAB)

=황
x- x

+x
1 -2x

:←-xtzx ?
=⑮1 - x

15-15(+30) =16-16x

30x
2

+x- 1 =0
1

5 ∵ x= 6
6

fan(L(DB)==
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27. 양수 에 대하여 곡선   ln 위의 
점 P  ln에서 축, 축에 내린 수선의 발을 각각 
Q , R이라 할 때, 직사각형 OQPR의 넓이를 라 하자. 






의 값은? (단, O는 원점이다.) [3점]

①  ln  ② ln  ③ ln 

④  ln  ⑤ ln 

   ln

R
P

QO 



28. 최고차항의 계수가 이고 역함수가 존재하는 삼차함수 
에 대하여 함수 의 역함수를 라 하자.
실수   에 대하여 함수 는

     













≠




  

이다. 함수 가 다음 조건을 만족시키도록 하는 모든 함수 
에 대하여  ′의 값이 최대일 때, 의 값을 라 하자.

(가)  

(나) 함수 는 실수 전체의 집합에서 연속이다.

일 때, ××′의 값은? [4점]

① 
 ② 

 ③ 
 ④ 

 ⑤ 


③

②
ㅇ

f(t) =2tln(tti ) g(0 ) =δ = f(0) g (k)=f(k) =K

S
.

β

ztlncttpdt
ε"= 테

2
- 2-

1

g
'

(k)= ' 3 g(flxi
)

는 ficos f
'

(k)=3
- 2(ε←() + t

= t리n (t+)] ,
β -

5

.

3dt f(x) = x (x-K) (x-a)tx
=
x
3 -atk)x

β

talxtx

f(x) = x-32 2(atk)xt akt 1

= 181u 2- 1 n 2-S.β - 2 ttidt
f ((c ) =3K

2
- 2ak -2katakt

1

2

=미n2 -*tin(t+)] : = <α- ak+| = 3 → a= k- ←

f
'

(. ) = ak+| = K
-1

= 1 (n2 . (8 - 6 ←2m2 - +2- 1n2)
f (x) 20 → *

=
atk) β- 3ak-3

= 161n2 -22 = a
β
f2akt K

3

- 3ak- 3

ㄴ = a
β

- aktk
2
- 3 ≤ 0

=k 4 t- Kβ42tk=3

= k
2

t
-
5 ω*11 2

= k
4-5

k44 ≤ 0

π) [Kz
-4 ) ≤ 0

(22) f(x) =3x2-bxt3

f '(o )이최대이므로α= 2
.a =1fby

=
x3-
3

xz+3[

h(a)= -g
(9-x 2f(x) =9 x

3
-3xzt3x -a

= 0

n
x=3

「

스hca=⑤ g 'ca ) =fE; 12

ㄱ
: 2*5 ×*금보
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29. 첫째항이 이고 공비가 이 아닌 등비수열 에 대하여 

급수 


∞

이 수렴하고

     


∞

 

이다. 첫째항이 이 아닌 등비수열 에 대하여 

급수 


∞



 이 수렴할 때,  ×


∞

의 값을 

구하시오. [4점]

30. 상수     에 대하여 함수 를

     




ln 

라 하자. 함수 와 상수 는 다음 조건을 만족시킨다.

(가) 함수 는  ln

 에서 극값을 갖는다.

(나) ln

 









 ′
  일 때, ××의 값을 구하시오. 

[4점]

 

* 확인 사항

◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인
하시오.

◦이어서,「선택과목(기하)」문제가 제시되오니, 자신이 선택한 
과목인지 확인하시오.
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5지선다형

23. 두 벡터     ,    에 대하여 의 값은?
[2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

24. 타원 






  위의 점  에서의 접선의 기울기가 

일 때, 의 값은? (단, 는 양수이다.) [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

2024학년도 7월 고3 전국연합학력평가 문제지 17
제2 교시 수학 영역(기하)
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25. 좌표평면 위의 점 A 에 대하여 

     OP OA ⋅OA 

을 만족시키는 점 P가 나타내는 도형이 축, 축과 만나는 
점을 각각 B , C라 할 때, 삼각형 OBC의 넓이는?
(단, O는 원점이다.) [3점]

 
①  ②  ③  ④  ⑤ 

26. 점 F를 초점으로 하고 직선 을 준선으로 하는 포물선이 
있다. 이 포물선 위의 한 점 P에서 준선 에 내린 수선의 발을 
H라 하고, 선분 FH가 이 포물선과 만나는 점을 A라 하자.  
점 F와 직선  사이의 거리가 이고 HAAF  일 때, 
선분 PH의 길이는? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

H
P

F

A


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27. 밑면의 반지름의 길이가  , 높이가 인 원기둥이 있다. 
이 원기둥의 한 밑면의 둘레 위의 한 점 P에서 다른 밑면에 
내린 수선의 발을 P′이라 하고, 점 P를 포함하는 밑면의 
중심을 O라 하자. 점 P′을 포함하는 밑면의 둘레 위의 
서로 다른 두 점 A , B에 대하여 점 O에서 선분 AB에 
내린 수선의 발을 H라 하자. BP′  , OH 일 때, 
삼각형 PAH의 넓이는? [3점]

①  ② 
 ③  ④ 

 ⑤ 

A

P

O

B

H

P′

28. 두 양수  , 에 대하여 두 점 F   , F′  을 

초점으로 하는 쌍곡선 






 이 있다. 두 직선 

PF , PF′이 서로 수직이 되도록 하는 이 쌍곡선 위의 점 중 

제사분면 위의 점을 P , PQ 

 인 선분 PF′  위의 점을 

Q라 하자. 직선 QF와 축이 만나는 점을 A라 할 때, 
점 A에서 두 직선 PF , PF′에 내린 수선의 발을 각각 
R , S라 하자. ARAS일 때, 의 값은? [4점]

① 
 ②  ③ 

 ④ 
 ⑤ 



P

FO 



Q

A







 

F′

R

S
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단답형

29. 좌표평면 위의 세 점 A  , B  , C 에 대하여 
두 점 P , Q가 다음 조건을 만족시킨다.

(가) AP⋅BP  , OP⋅OC ≥ 

(나) QB QPQA

QA 일 때, AP⋅AQ 이다. ×의 값을 구하시오. 
(단, O는 원점이고, 는 상수이다.) [4점]

30. 공간에 점 P를 포함하는 평면 가 있다. 평면  위에 있지 
않은 서로 다른 두 점 A , B의 평면  위로의 정사영을 각각 
A′ , B′ 이라 할 때,

     AA′ ,  A′PA′B′  ,  PB′

이다. 선분 PB′ 의 중점 M에 대하여 ∠MAB  

 일 때,

직선 BM과 평면 APB′ 이 이루는 예각의 크기를 라 하자.

cos  

 일 때, 의 값을 구하시오.

(단, 와 는 서로소인 자연수이다.) [4점]

B



A

B′
MP

A′

 

* 확인 사항

◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인
하시오.


